

Εκστρατεία ενημέρωσης των Ελλήνων νεομεταναστών

Η αυστραλο-ελληνική κοινωνική πρόνοια διεξήγαγε στη Μελβούρνη ενημερωτικό σεμινάριο σχετικά με τις βίζες και το μεταναστευτικό δίκαιο της Αυστραλίας. Το σεμινάριο απευθυνόταν στους νεοφερμένους Έλληνες των οποίων ο αριθμός αυξάνεται ραγδαία τους τελευταίους μήνες καθώς όλο και περισσότεροι συμπατριώτες μας εγκαταλείπουν την Ελλάδα της κρίσης και της ανέχειας σε αναζήτηση μιας καλύτερης τύχης.

Οι περισσότεροι από τους παρευρισκόμενους ήταν νέοι οικογενειάρχες που έχουν μεταναστεύσει πρόσφατα στην Αυστραλία, κατέχουν κάποια προσωρινή βίζα (κατά κύριο λόγο φοιτητική) και ενδιαφέρονται να μάθουν τις δυνατότητες και επιλογές που υπάρχουν για την παραμονή τους στην χώρα.

Δυστυχώς οι περισσότεροι νεοφερμένοι πάνε στην Αυστραλία από την Ελλάδα με ελλιπείς και σε κάποιες περιπτώσεις παραπλανητικές πληροφορίες για την χώρα, χωρίς σαφή γνώση της μεταναστευτικής της πολιτικής και χωρίς να έχουν πλήρη εικόνα της κατάστασης, του συστήματος και της καθημερινής ζωής. Ακόμα και αυτοί που γνωρίζουν καλά την αγγλική γλώσσα πολλές φορές χάνονται στον κυκεώνα των πληροφοριών που είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του υπουργείου Μετανάστευσης. Βρίσκονται λοιπόν σε σύγχυση για το ποια οδό να ακολουθήσουν, ανάλογα πάντα με τις προσωπικές τους περιστάσεις, ώστε... να... επιτύχουν... το... πολυπόθητο... την... εξασφάλιση της μόνιμης παραμονής τους στην Αυστραλία.

Και επιπλέον έχουν να αντιμετωπίσουν τα ζητήματα της στέγης και της εύρεσης εργασίας για να βγάλουν τα προς το ζην και να πληρώσουν τα έξοδα της βίζας, τις σχολές που φοιτούν οι ίδιοι, τα σχολεία των παιδιών τους, την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη και πολλά άλλα.

Και βέβαια δεν πρέπει να παραλείψουμε και αυτούς που έχουν την αυστραλιανή υπηκοότητα αλλά έζησαν ελάχιστα ή καθόλου στην Αυστραλία και που επίσης τώρα αφήνουν την Ελλάδα για να εξασφαλίσουν ένα καλύτερο παρόν και μέλλον στην Αυστραλία. Αυτοί δεν έχουν το άγχος και τα έξοδα μιας βίζας και σίγουρα είναι σε πολύ καλύτερη μοίρα από την παραπάνω



κατηγορία αφού έχουν τα δικαιώματα του αυστραλού πολίτη με ότι αυτό συνεπάγεται: επιδόματα από το Centrelink, δωρεάν ή πολύ χαμηλό κόστους περίθαλψη και εκπαίδευση, εκπτώσεις σε λογαριασμούς κοινής ωφέλειας, στα εισιτήρια και άλλες παροχές που προσφέρονται σε όσους έχουν χαμηλό εισόδημα. Δεν γνωρίζουν όμως το σύστημα και τις υπηρεσίες, πολλοί μιλούν λίγα ή καθόλου αγγλικά, και συχνά αντιμετωπίζουν την έλλειψη κατανόησης ή ακόμα και τη σκληρότητα των κρατικού μηχανισμού και των υπηρεσιών που όλο και περισσότερο χάνουν τον κοινωνικό και προνοιακό τους χαρακτήρα. Χρειάζονται λοιπόν κάποιον να τους καθοδηγήσει και να τους βοηθήσει να καταλάβουν και να κάνουν χρήση των δικαιωμάτων τους και του συστήματος.

Η αυστραλο-ελληνική κοινωνική πρόνοια αναλαμβάνοντάς από πολύ νωρίς όλα αυτά τα προβλήματα προσαρμογής και εγκατάστασης των συμπατριωτών μας, με το πρώτο κύμα μετανάστευσης που έκανε την εμφάνισή του πριν δύο χρόνια, ξεκίνησε μια έντονη δραστηριότητα με στόχο την ενημέρωση, την εξυπηρέτηση και την υποστήριξη των νέων μεταναστών.

Πρώτο εγχείρημα προς αυτή την κατεύθυνση αποτέλεσε η δημιουργία της Δωρεάν Υπηρεσίας Μεταναστευτικού Συμβούλου. Αυτή η υπηρεσία λειτουργεί από

τον Απρίλιο του 2012, σε δεκαπενθήμερη βάση, με εθελοντές δικηγόρους μεταναστευτικού δικαίου που ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό και μεγαλοθυμία στο κάλεσμα της Πρόνοιας.

Αξίζει να αναφερθεί ότι από τα στατιστικά στοιχεία που συγκεντρώθηκαν από όσους έχουν εξυπηρετηθεί μέχρι σήμερα από την υπηρεσία προκύπτει ότι:

- σχεδόν ίσος αριθμός ανδρών και γυναικών (με τους άνδρες να προηγούνται με μικρή διαφορά) έχουν ζητήσει μέχρι τώρα τη βοήθεια της Υπηρεσίας Μεταναστευτικού Συμβούλου

- οι μισοί ήταν έγγαμοι ή είχαν ντε φάκτο σχέση

- το μεγαλύτερο ποσοστό ήταν κάτοχοι τουριστικής βίζας

- ακολουθούν δεύτεροι -με ισοβαμία, οι κάτοχοι φοιτητικής βίζας και οι αυστραλοί υπήκοοι που ενδιαφέρονταν για την έκδοση βίζας κυρίως για τον σύντροφο τους ή για κάποιον στενό συγγενή

- και τελευταίοι έρχονται, με ποσοστό 6% και κάτω, όσοι βρισκόταν σε καθεστώς μπριτζινγκ βίζας, βίζας εργασίας ή βίζας χορηγούμενης μέσω σπόνσορα

- το μεγαλύτερο ποσοστό κατείχε χαμηλό επίπεδο αγγλικών ενώ ακολουθούν σε μικρότερο ποσοστό τα άτομα που ήξεραν αρκετά καλά αγγλικά, σε ακόμα μικρότερο ποσοστό όσοι δεν γνώριζαν καθόλου αγγλικά, και τελευταίοι όσοι είχαν πολύ υψηλό επίπεδο αγγλικών• και τέλος

• τα μισά περίπου άτομα δεν είχαν κανένα εισόδημα, ενώ οι υπόλοιποι με ποσοστό λιγότερο από 10% για την κάθε κατηγορία, δούλευαν με μειωμένη απασχόληση, έπαιρναν κάποιο επίδομα από το Centrelink, δούλευαν περιστασιακά, και τελευταίοι, με το χαμηλότερο ποσοστό, έρχονταν όσοι είχαν πλήρη απασχόληση

Πέρα όμως από αυτούς που χρησιμοποιούν την Υπηρεσία Μεταναστευτικού Συμβούλου, μεγάλος αριθμός νέων μεταναστών εξυπηρετούνται και από τις κοινωνικές υπηρεσίες της Πρόνοιας οι οποίες εδώ και σαράντα χρόνια, από την ίδρυση του Οργανισμού, βοηθούν και σπρίζουν τον Ελληνισμό της ομογένειας. Οι δύο κοινωνικοί λειτουργοί, η οικογενειακή σύμβουλος και ο κοινωνικός επιμορφωτής, κάτω από την επίβλεψη και την καθοδήγηση της διευθύντριας του τμήματος οικογενειακών και κοινωνικών υπηρεσιών, ανταποκρίνονται με ζήλο και ευαισθησία στις ανάγκες των νεοφερμένων συμπατριωτών μας για ενημέρωση, υποστήριξη, συμβουλευτική βοήθεια, πρακτική βοήθεια, παραπομπή και διαμεσολάβηση.

Για μια καλύτερη προσέγγιση και αντιμετώπιση των αναγκών των νέων μεταναστών, η αυστραλο-ελληνική κοινωνική πρόνοια ανέλαβε να διεξάγει μια έρευνα-δημοσκόπηση με σκοπό να συλλέξει όσο το δυνατόν περισσότερες πληροφορίες για τον ακριβή προσδιορισμό των κρίσιμων ζητημάτων που αφορούν την προσαρμογή και εγκατάστασή τους. Τα στοιχεία που θα προκύψουν από αυτή την έρευνα θα αποτελέσουν αντικείμενο συζητήσεων με κυβερνητικούς φορείς και θα δημιουργήσουν τη βάση για τη ανάπτυξη μελλοντικών προγραμμάτων και υπηρεσιών υποστήριξης και ανταπόκρισης. Το πρόσφατο αυτό σημαντικό εγχείρημα της Πρόνοιας για τη συγκέντρωση πληροφοριών για το νέο κύμα μεταναστών από την Ελλάδα, υλοποιείται μέσα από ένα εκτενές ερωτηματολόγιο το οποίο έχει ήδη αναρτηθεί στο διαδίκτυο. Η πρόσβαση στην ηλεκτρονική μορφή του ερωτηματολογίου είναι δυνατή μέσα από την ιστοσελίδα της Πρόνοιας (<http://www.agws.com.au>) ενώ το ερωτηματολόγιο διατίθεται επίσης και σε έντυπη μορφή.

Νεκροί βρέθηκαν δύο συμπάροικοι στο σπίτι τους

Τα πτώματα δύο ατόμων ελληνικής καταγωγής βρέθηκαν στο Ρίβερμπι, στα νοτιο-δυτικά προάστια του Σίδνεϊ.

Τον άτυχο άνδρα και τη σύζυγο του εντόπισε η μία από τις τρεις κόρες του ζευγαριού. Νεκροί σύμφωνα με τις πληροφορίες που δόθηκαν από την αστυνομία είναι ο 69χρονος Νικ Παναγιωτάκος και η Ελισάβετ Παναγιωτάκου 63 ετών, που βρέθηκαν μέσα στο σπίτι της οδού Κοϊνί, στο οποίο είχαν ζήσει τα τελευταία τριάντα χρόνια. Τα πτώματα εντοπίστηκαν στις 9.40 π.μ. την Τρίτη.

Η αστυνομία ανέφερε ότι τα πτώματα βρέθηκαν σε χωριστά δωμάτια, ένα εκ των οποίων έφερε αρκετά τραύματα χωρίς να προσδιορίζεται αν ήταν από αιχμηρό αντικείμενο ή αν ήταν θλαστικά. Προς το παρόν δεν αναζητείται ύποπτος σε αυτό το στάδιο και οι αστυνομικοί ερευνούν αν πρόκειται για δολοφονία που ακολουθήθηκε από την αυτοκτονία του δράστη. Ο Επιθεωρητής της αστυνομίας του Μπανκσταούν, Σκοτ Μακαλπαίν ανέφερε ότι και τα δύο σώματα

ήταν καλυμμένα όταν έφτασε η αστυνομία. Ανέφερε, επίσης, ότι ουδέποτε είχε αναφερθεί στην αστυνομία κάποιο πρόβλημα για τη σχέση του ζευγαριού. "Είχαν ζήσει μαζί σε αυτό το σπίτι για πολλά χρόνια και δεν υπάρχει ιστορικό διαφορών και καυγάδων", είπε ο κ. Μακαλπαίν.

Οι γείτονες ήταν συγκλονισμένοι όταν έμαθαν το τραγικό γεγονός και δήλωσαν ότι είχαν δει τον Νικ Παναγιωτάκο, για τελευταία φορά την Δευτέρα, να διασχίζει το δρόμο που βρισκόταν το σπίτι του πεζός. "Ήταν καλός άνθρωπος. Δεν είχε δημιουργήσει ποτέ κανένα πρόβλημα", είπε ο φίλος του και γείτονας Μάικλ Νάκι.

Το ζευγάρι είχε αρκετά εγγόνια και η Ελισάβετ Παναγιωτάκος έκανε συχνά βόλτες μαζί τους. "Ήταν πάντα με τα εγγόνια της", είπε η γειτόνισσα Ντέμι Κάνελιν, και πρόσθεσε "ήταν μια πολύ καλή γιαγιά". Τα πτώματα βρέθηκαν όταν η κόρη του ζευγαριού επισκέφτηκε το σπίτι των γονιών της χτες το πρωί.

Οικογένεια δίνει μάχη για να παραμείνει στην Αυστραλία

Ο αγώνας για να παραμείνει μια οικογένεια αιτούντων άσυλο και το νεογέννητο μωρό τους στην Αυστραλία συνεχίστηκε χτες στο Μπρισμπέν.

Οι δικηγόροι της οικογένειας λένε ότι δεν θα πρέπει να σταλεί πίσω στο Ναουρού καθώς το αγοράκι τους γεννήθηκε στην Αυστραλία και η μητέρα και το μωρό δεν είναι καλά στην υγεία τους. Οι δικηγόροι που εκπροσωπούν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, λένε με τη σειρά τους, ότι δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η οικογένεια θα πρέπει να φύγει, αλλά δεν έχει ληφθεί απόφαση σχετικά με το χρονοδιάγραμμα.

Η υπόθεση έγινε γνωστή στο ευρύτερο κοινό όταν η μητέρα, μεταφέρθηκε από το Ναουρού στο Μπρισμπέν για να γεννήσει πρόωρα ένα αγοράκι στις αρχές του τρέχοντος μήνα. Το μωρό, που το όνομα που του δόθηκε είναι Φάρις, κρατήθηκε στη μονάδα εντατικής θεραπείας του Νοσοκομείου Mater, στο



Μπρισμπέν. Η υπόθεση προκάλεσε ευρείες αντιδράσεις καθώς προέκυψε ότι η μητέρα του δεν είχε το δικαίωμα να παραμείνει στο νοσοκομείο. Η μητέρα έχει μεταφερθεί σε κέντρο κράτησης προσφύγων του Μπρισμπέν με την υπόλοιπη οικογένειά της, και υποστηρίζει

ότι έχει κακοποιηθεί από τους υπαλλήλους της υπηρεσίας μετανάστευσης καθώς όσο ήταν στο νοσοκομείο είχε περιορισμένη πρόσβαση στο μωρό της.

Ο υπουργός Μετανάστευσης, Σκοτ Μόρισον, δήλωσε την περασμένη εβδομάδα, ότι η οικογένεια από τη Μιανμάρ δεν θα σταλεί πίσω στο Ναουρού μέχρι να δοθεί ιατρική άδεια. Οι δικηγόροι της οικογένειας υποστηρίζουν ότι δεν θα πρέπει να σταλεί πίσω στην Αυστραλία μέχρι να υπάρξει μια πλήρης ακρόαση της υπόθεσής, συμπεριλαμβανομένων των ζητημάτων της ιθαγένειας του μωρού και των προβλημάτων υγείας του.